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Referat af skolebestyrelsesmøde torsdag d. 28. august 2023  

Mødet finder sted på Søtinget fra kl. 18.00-21.00. 
Der serveres aftensmad. 

Forældrevalgte 
Christian Wittrup, formand, Carl 3.b 
Morten Frank, næstformand, Lau I-gruppen i udskolingen 
Kimmie Kenter, Milo 2.B 
Ann-Sophie Borgermann, Ella 1.a og Carla 3.a 
Lene Strandsbjerg Wolff, Alfred, 7.a 
Line Brix Flintholm Juul, Vega 1.b, Carla 6.b og Selma 9.y 
Tue Bing Trier, William 2.b 
Suppleanter 
Lars-Bjørn Benner Linde, Lucas 4.b og Maja 7.a 
Camilla Bjergegaard, Magne 3.b 
Elevrådsrepræsentanter 
(Stine Daugaard, 8.a) 
Medarbejderrepræsentanter 
Jeannette Steen, lærer og tillidsrepræsentant, afbud 
Camilla Scheuer, pædagog 
Sekretærer 
Johan Rønne, skoleleder 
Gitte Friis, souschef og faglig leder for indskolingen 
 
 
Dagsorden 

 

1. Orientering fra formanden 

Om de kommunale budgetforhandlinger 2024 

Christian refererer fra borgmesterens budgetforslag, der kom ud i forbindelse med 

Gladsaxedagen. Her foreslås det bl.a. at forskyde projekter vedr. fremtidens skole, 

hvilket konkret betyder ”en rebudgettering til moderniseringen af Søborg Skole”, citat 

note 72 i Borgmesterens forslag til budget 2024-2027. 

Om Gladsaxedagen 

Om skolerådsmødet i uge 34 

Morten deltager i skolerådsmøderne. Morten fortæller, at møderne fremadrettet redu-

ceres til to gange årligt. Seneste møde d. 23. august havde indblik i det pædagogiske 

og didaktiske arbejde i skolevæsenet som tema. Herunder et nyt tiltag omkring for-

valtningens udviklingssamtaler med skoleledelserne.  
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Om landsmøde i Skole og Forældre 

Christian reklamerer lidt for et kommende årsmøde i Skole og Forældre. 

Det er den 18.-19. nov.  

 

2. Orientering fra skolens ledelse 

Om skolestarten – Skolestarten har været præget af byggeriet omkring indskolingen, 

der naturligt har fyldt for både børn og voksne.  

Om morgenmadsordning – Skolen tilbyder havregryn om morgenen kl. 7.10-7.40. 

Indtil videre er der 5-7 børn, der benytter sig af dette dagligt.  

Om ny madordning – Kantinerne på skolerne er nu lukket, og firmaet ”Sund skole-

mad” har nu overtaget skolernes madordning. Gitte Sørensen står for udlevering af 

maden sammen med skolemælken. Ordningen bruges af ca. 100 børn om dagen.  

Om de nye læringsmiljøer i indskolingen – Skolens ledelse giver en rundvisning i det 

nye læringsmiljø. 

Om forældremøder – Skolen afvikler netop i disse uger forældremøder på alle år-

gange.  

 

3. Orientering fra skolens personale 

Camilla fortæller, at medarbejderne lige nu er optaget af at komme i gang igen efter 

ferien. Den fælles sommer for SFO og klub har været udfordrende på nogle måder, 

men selvfølgelig hyggeligt at være sammen på tværs. 

Medarbejderne i indskolingen er naturligvis meget ophængt i disse uger i det nye fysi-

ske miljø.  

 

4. Orientering fra elevrådet 

Ikke aktuelt – ingen elever deltagende på dette møde, idet der endnu ikke er valgt 

elevrådsrepræsentanter i klasserne. Skoleledelsen forventer at der er valgt nye repræ-

sentanter til næste skolebestyrelsesmøde. 

 

5. Skolebestyrelsens forretningsorden 

Forretningsordenen gennemgås. Forslag til evt. ændringer skal vedtages på to på hin-

anden følgende møder. 

Se bilag 1 – Forretningsorden for skolebestyrelsen på Søborg Skole 

Bestyrelsen har ingen forslag til ændringer af forretningsordenen. 
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6. Konstituering  

Skolebestyrelsen konstituerer sig med formand og næstformand. Der er 

kutyme for at det er næstformanden der deltager i skolerådsmøderne. 

Bilag 2 - Valgregler - revideret 2017 

Skolebestyrelsen konstituerer sig på ny med Christian som formand og Morten som 

næstformand. Morten vil gerne fortsat repræsentere skolebestyrelsen i skolerådet. 

Morten gør opmærksom på, at han træder ud af bestyrelsen med udgangen af dette 

skoleår, da han til den tid ikke længere har børn på skolen. Hvis nogen ønsker at 

overtage hvervet som næstformand i løbet af året, afgiver han gerne posten.  

 

Nedsættelse af udvalg. Aktuelt drejer det sig om deltagelse i planlægning af de fælles 

kontaktforældremøder. Kimmie melder sig til denne opgave.  

 

7. Brainstorm om temaer til det kommende skoleårs skolebestyrelsesarbejde 

Skolebestyrelsen bliver præsenteret for overblikket over principper og politikker, der 

er udarbejdet af bestyrelsen.  

Nedenstående to punkter optager p.t. bestyrelsen meget.  

 

8. Om politik for digital dannelse og medier 

Drøftelse af hvorvidt der skal udarbejdes ny digitaliseringspolitik i lyset af den seneste 

udmelding fra regeringen om brug af skærme i undervisningen. 

Bestyrelsen udtrykker, at der er behov for en revidering af denne politik. Politikken er 

udarbejdet i 2019, og der er sket meget på fire år.  

Emnet er meget komplekst, og bestyrelsen vil se på tilrettelæggelse af en grundig 

proces omkring revideringen af politikken. Formandskabet drøfter denne proces med 

skoleledelsen, og kommer med et forslag til på proces på næste bestyrelsesmøde.  

 

9. Om sundhedspolitikken 

Drøftelse af hvorvidt sundhedspolitikken skal revideres i forhold at skabe bedre ram-

mer for, at eleverne får sund og varieret skolemad, herunder også beslutningsforslag 

om, at det undersøges, hvorvidt er muligt inden for de nuværende fysiske rammer at 

have køleskabe til brug for elevernes medbragte madpakker. 

Sundhedspolitikken er udarbejdet i foråret 2022. Skolebestyrelsen ønsker at føre tilsyn 

med politikken i første omgang – og dernæst tages der stilling til, om politikken evt. 

skal revideres.  
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Skolebestyrelsen udtrykker nysgerrighed omkring, hvordan den nye 

madordning reelt bruges. Kan der om et halvt år præsenteres data på, 

hvordan og hvor meget den bruges? 

 

10. Punkter til kommende møder 

 

11. Eventuelt 

Bestyrelsen står i baren til høstfesten. Gitte udarbejder en plan, der sendes ud med 

referatet.  

 

 


